

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTE  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## EL NIÑO

### GABRIEL REDONDO RUBIO

Ha subido al cielo en Balisa (Segovia)  
el día 29 de Julio de 1925  
a los 15 meses de edad

Sus afligidos padres don Aurelio Redondo López y doña Patrocinio Rubio Mercado; abuelos paternos don Gabriel Redondo Araujo y doña Bonifacia López Esteban; abuelos maternos don Martín Rubio Pascual y doña Flora Mercado Benito; tíos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

## Asuntos del día

### El pueblo y el hambre

No hay deber ciudadano más apremiante que el comer. La necesidad de la alimentación impone lo que de una manera gráfica se llama la lucha por la vida. Naciones enteras, en los momentos angustiosos de la guerra, no han tenido otra preocupación que la de resolver el problema del hambre. En Rusia, actualmente, por el desorden en que se halla la nación viciada y corrompida por el régimen de la dictadura bolchevique, el derecho a comer es el que más seduce a los ciudadanos que con una solicitud verdaderamente salvaje—el hombre lobo que sufre por el hambre venciendo el hombre cordero de la civilización—, acuden a las oficinas públicas de las grandes capitales rusas, para recibir el boleto de la alimentación, y muchas veces no pasa de cincuenta gramos de pan la cantidad que por su ración les corresponde.

Ya no es un problema de escasez ni de abundancia; excede de los caracteres sociales estudiados hasta el día y no es una lucha entre ricos y pobres, entre acaparadores y escarmentados; es una lucha fatal, terrible, trágica que enciende en ansias de un apetito de fiera, el deseo de los hombres para poder vivir.

De manera que es base indispensable del orden social, de tranquilidad y de paz, que el hombre pueda comer, no, por gusto, por refinamiento, por capricho sibarítico, sino por necesidad apremiante del organismo que necesita en la composición de la máquina viviente, lo mismo que esos prodigios de ingeniería, aceite, alimentación que regule y suavice sus movimientos funcionales.

La aparición del hambre en los pueblos es la compañera inseparable de las revoluciones, de las luchas fratricidas, de los derramamientos inútiles de sangre. No hay, pues, medida previsora más digna de la atención del gobernante que quiere llevar la paz al pueblo que goberna, que la de pensar en la desaparición del hambre. Por consecuencia, la política sobre las cuestiones de alimentación sobre las subsistencias, está en un plano superior al de otros movimientos políticos que tienen por causa aspiraciones idealistas. Es el pueblo ruso, hiperestésico y tirano, lo es más por hambre, que por ideal político. Ya dijo un emperador romano: «Nada hay más amable que el pueblo que ha comido bien».

Una frase de Pétain Cordial en extremo ha resultado el

recibimiento hecho por la ciudad hispanoafriicana de Tetuán, al mariscal Pétain. El generalísimo francés en ocasión más propicia para exteriorizar sentimientos que para perfiñar cortesías, ha dicho que al ver ante sus ojos desfilar «el bello Ejército español» con airosa marcialidad y con arrogancia de gladiadores, había sentido la emoción de estar en presencia de unos hombres valientes, fuertes para la lucha y ágiles para cumplir con todas las exigencias de la disciplina militar. También hizo el mariscal Pétain muchos elogios de los excelentes elementos de guerra acumulados en la Corte de África por España.

La psicología de los muchedumbres debe ser obligatoriamente conocida por los políticos, con los mismos secretos e idénticas habilidades, que las que emplean los dependientes de los grandes comercios para atraer la simpatía de los compradores. Son rasgos distintivos del carácter, en cuya preparación no se pierde desgraciadamente, el tiempo en los liceos, y decimos desgraciadamente, porque convendría que se perdiera bastante en estudiar al mismo tiempo que las áridas nociones de Geografía y de Historia, lo que se podría llamar educación de ciudadanía o preparación individual del carácter. Muchos pedagogos entienden que esta tarea es perder el tiempo, pero si todo el tiempo se perdiera de este modo, muchos mayores progresos se podrían obtener luego en la vida pública de un estado.

El mariscal Pétain y el general Primo de Rivera conocen cómo incumbe a dos militares que tienen la necesidad de sentirse políticos, el gran valor de las observaciones sobre las muchedumbres y saben que todo ese aparato de solemnidades y de fórmulas externas de regocijo y de colaboración, redundan en beneficio de los dos países amigos al ser difundidos, los hechos por el gran altavoz de la Prensa mundial.

De esta suerte, las palabras de acción de amistad, y de cortesía del mariscal Pétain, correrán por España y por el resto del mundo indicando la rectificación de un agravio que cuando menos hería, ora por el silencio y cuando más, por la calumnia, motejando al Ejército español con calificativos que no se avenían ni a la elevación moral de su oficialidad.

Conviene hacer resaltar a raíz de esta primera entrevista celebrada en la zona española de Tetuán, que España ha logrado la rehabilitación del

buen nombre de su Ejército, por el sólo hecho de que haya desfilar con marcialidad ante el mariscal francés, mereciendo que éste diga lo mismo que iguala en belleza, en marcialidad y valentía, a los mejor organizados.

La muchedumbre española, la masa del elemento ciudadano integrado desde la madre que ve marchar con ojos llorosos al hijo amado con dirección a tierras de África, hasta los políticos honrados y emocionantes que anhelan satisfacer con el menor esfuerzo y el más corto número posible de sacrificios, el compromiso Internacional que ha puesto con amor y con dolor, la enseña de la Patria en los montes y en los valles del Norte de África.

España, como el mariscal francés, también ama y confía en el bello Ejército español.

### NOTICIAS MILITARES

**ARTILLERÍA**  
**Recompensa.**—Se concede la cruz de tercera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, al coronel don Joaquín Argüelles de los Reyes, por méritos contraídos en la campaña.

**Concurso.**—Existe una vacante de capitán, que se anuncia a concurso, en la fábrica de Trubia.

**Destino.**—Ha sido destinado a la Maestranza de Sevilla el teniente coronel don Antonio Ollero Sierra.

**Licencia.**—Se concede licencia para diferentes puntos de España y del extranjero, el comandante don Luis Rodríguez y Santa María, y al capitán don Alfonso de Zaya y Bobadilla.

**Vuelta al servicio.**—Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo, al capitán don Fernando Lecea Gilalba.

**Sanidad**  
**Destinos.**—El comandante médico don Francisco López Elizagaray, pasa del Hospital de esta plaza, a los grupos de hospitales de Melilla.

El de la misma clase don Arturo López Despret, que prestaba sus servicios en el Hospital Militar de Santoña, ha sido destinado, como director, al de Segovia.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

**Una obra asombrosa**  
Rossini recibía un día en su casa a un pianista de muchas pretensiones, y con toda la cortesía posible procuraba evitar que se acercara al piano por librarse de la sesión.

El virtuoso se dio cuenta de ello, y tomó el piano por asalto.

—¿Me permitís, maestro, que ejecute una de mis últimas composiciones?

Rossini no encontró modo de oponerse terminantemente, y llamó. El pianista, interpretando a su favor el proverbio de «quien calla otorga», se puso a tocar furiosamente. Después de media hora de huracán, se levantó pálido e inundado de sudor.

—Y bien, maestro—dijo, secudiendo

su abundante melena—, ¿cómo encontráis mi obra?

—Encuentro—contestó Rossini con su sorna habitual—que es asombrosa y que tenéis más poder que el Somo Hacedor, porque hizo el Mundo, y vos habéis hecho el «caos».

**¡Qué suban!**  
Manolo Vico, maestro en la frase graciosa y el dicho pronto y oportuno, tuvo en cierta época de su vida el prurito de

do ninar toda clase de juegos de los llamados de azar.

Una tarde, se hallaba en un casino con algunos amigos jugando al treinta y cuarenta y se había puesto de banquero.

En una de las jugadas, al contar los puntos de las cartas de la fila segunda, se equivocó en la suma, cantando cinco en vez de dos.

—Manolo, que abajo hay dos—le corrigió un amigo.

Y Vico, que no quería reconocer su error, le dijo rápido:

—¡Qué suban!  
Y bajó las cartas.

### LA COLONIA ESCOLAR SEGOVIANA

**Quién la organiza**

La Colonia escolar segoviana de este año, como en los anteriores, la organiza la Inspección provincial de Primera Enseñanza de esta provincia.

Es la quinta que se forma, habiéndose constituido en la forma acostumbrada.

**Datos económicos**

No se ha abierto, este año, una suscripción pública para el sostenimiento de la Colonia, por no ser necesaria, en vista de la generosidad e interés que han demostrado, con dicho fin, las Corporaciones oficiales.

Las subvenciones concedidas son: 2.000 pesetas por el ministerio de Instrucción Pública, 1.250 por la Diputación provincial de Segovia y 500 por el Ayuntamiento de la capital.

Además queda un remanente del año anterior, que importa 655.

**La instalación**

Se instalará la Colonia en el monasterio de El Henar, de Cuéllar, pintoresco y delicioso paraje veraniego, de una temperatura agradable durante el verano y de higiénicas condiciones insuperables.

El Municipio de dicha villa ha dado, para dicho objeto, toda clase de facilidades, cediendo los locales precisos para albergue de los niños, a los cuales ha arreglado y preparado por su cuenta, con cuidadoso esmero.

**Los directores**

Dirigirá la expedición escolar el maestro de Fuentepelayo, don Juan Monje, y formarán parte de ella los de Otero de Herreros, doña Fuenclista Moreno; de Cantimpalos, doña Leonisa Arévalo, y de Prádena, don Antonio Merino.

**Colonos**

Fueron el año pasado los siguientes niños: Isidro Marín, Pablo del Barrio, Celedonio San Frutos, Pascual Zúñiga, Isaac de Frutos, Nor

berto Yanguas, Vicente Cantalejo, Félix Gómez, Félix Llanos, Florencio Muñoz, Angel Delgado, Daniel Calvo, Jesús San Frutos, Victoria Marín, María Cruz García, Teresa Antequera, Cruzana González y Marcelina Miguel.

Lo harán en éste, por vez primera, habiendo sido elegidos por don Leopoldo Moreno, como en extremo necesitados, los niños siguientes: Mariano Blanco, Lucas Gómez, Gregorio Abad, Valeriano Yuste, Juan Santos, Félix Bravo, Marina Toribio, Carmen Domínguez, Patrocinio

Cid, Juana Pérez, Josefina Aguado, María Antonia González, Juanita Cecilia, Dionisia de Dios, Cristina Vázquez y Andrea Herrero.

Todos pertenecen a las escuelas nacionales de la capital, excepto los cinco niños y cinco niñas que son acogidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Como ya anunciamos, ayer salieron de la plazuela de los Huertos, para El Henar, a las cinco de la tarde.

Permanecerán allí hasta el 5 de Septiembre.

## LOS DIEZ RELOJES

### CUENTO

Hubo hace tiempo un pobre hombre, un tanto raro, pero de buena intención, que pensó, no sin razón, que todos seríamos felices si mirásemos las cosas bajo el mismo aspecto.

Leía diariamente diez periódicos, y le parecía cosa lamentable verlos divididos sobre el menor incidente, hasta el punto de que a toda cuestión insignificante de importancia correspondían inmediatamente diez opiniones distintas.

—Sin embargo, la verdad es una—pensaba—; un objeto es blanco o negro; pero no puede ser al mismo tiempo blanco, negro, azul, etc.

Comunicó sus reflexiones a varios periodistas, que le despidieron cortésmente, y debían las doce de la noche en los relojes de Londres cuando se halló en una plaza, después de una infructuosa visita a la redacción del «Times».

La luna brillaba; el cielo estaba despejado. Dió algunas vueltas para serenarse, se apoyó en una columna que sostenía un farol, ocultó la cabeza entre sus manos y se abismó en sus pensamientos.

—¿Quién eres y qué haces aquí?—dijo una voz que parecía salir del fondo de la tierra.

El hombre se incorporó y distinguió una sombra con ojos brillantes, que le miraban fijamente.

—Trato de conseguir que la concordia reine entre los hombres y entre periódicos—respondió—; si puedes ayudarme te agradeceré.

—¡Ay!—repuso la sombra—; lo que deseas es poco menos que imposible; pero me agrada tu propósito y te ayudaré en tan grande empresa.

—¿De veras?

—¡Sí!—continuó el espectro con una risa seca—, tu proyecto me agrada. Es una pacífica locura que puede fomentarse sin inconveniente. Difícil es que tu anhelo se realice; no sé si realizándose sería el mundo mejor o peor; de todos modos, intentaré los medios de que consigas tu deseo. ¿Quién eres?

—Un honrado relojero, cuya industria prospera, a Dios gracias—respondió el hombre—. ¿Y tú?

—El espectro que inspira las opiniones y juicios que causan los efectos que quieres destruir. Aunque te parezca extraño, tengo un interés personal en el éxito de tus proyectos—añadió—, pues estoy condenado a una existencia vaga, mientras no haya una persona que diga la verdad, ocho días seguidos. Años hace que espero este resultado sin obtenerlo, y confieso que principio a perder la esperanza de conseguirlo.

¡Oh! Esa concordia que deseas sería la felicidad humana. Tengo a mis órdenes cierto número de agentes sobrenaturales, y si sabes servirte de ellos, lo que puede hacer mejor un vivo que una sombra, llegaremos quizá, tú a realizar tu aspiración, y yo a dormir en paz en mi cementerio. En tu relojería supongo que tengas diez relojes buenos.

—No se encontrarán mejores en otra parte—dijo el artista con satisfacción.

—Pues bien: vuelve a tu casa, elige esos diez relojes, arrégloslos, dale los cuerdas y ponlos en marcha. El día en que den acordes las horas, las medias y los cuartos, animará el espíritu de concordia a todos los hombres. ¡Eal, manos a la obra, y... buenas noches.

Con una nueva risa, seca y estridente, desapareció la sombra.

El relojero se fué a su casa y eligió la mejor pieza de ella para instalar sus relojes; luego escribió sobre el zócalo de cada uno de ellos el nombre de la persona que debía representar, eligiendo las más discordes de cuantos conocía y formando con ellas una familia imaginaria. Un reloj antiguo fué la suegra, otro el marido, otro la mujer, y así, sucesivamente, hijos, parientes, etc. Su tic-tac y sus timbres formaban un concierto atroz; pero al relojero nada le importaba.

Sentado en el centro de la habitación, espiaba ansioso el momento en que los diez relojes sonasen al mismo tiempo...

Si pasáis por delante de su tienda, mirad por el agujero de la cerradura. Distinguiréis a un individuo con un manojito de llaves en una mano y un pedazo de lana y una botella de aceite en la otra. Sus cabellos han encanecido. A pesar del tiempo que ha transcurrido, confía en conseguir lo que pretende.

El día en que esto suceda, me apresuraré a anunciarlo a los lectores; pero tomad asiento, porque hay para rato.

M. MURRAY

### Bagatelas

## EL ALBA Y EL OCASO

Acaban de desaparecer para siempre Francisco A. de Icaza, M. García Rodríguez y Francisco García Ortega. Los periódicos les han dedicado unas notas necrológicas demasado breves, y como de pasada. ¡Hay tantos partidos de balompié, y tantas corridas de toros, y tantas reuniones de somatenes! Nuestra frivolidad no se aviene a ver qué cantidad de andén nos ofrece la vida, y los adioses pecan de precipitados. El que se marcha, nos importa cada vez menos. Supongamos piadosamente que el gorjeo de las cunas tapa y ahoga el silencio, siempre excesivamente pacato, de los sepulcros.

Y, sin embargo, Icaza fué un notable erudito y un poeta de ardiente sensibilidad. Oriundo de Méjico, patria de excelsos líricos, pasó en esta Corte lo más dilatado y rutilante de su vida, consagrada a la investigación y al soliloquio fecundo. García Rodríguez, el de la paleta luminosa, dejó en las páginas del semanario «Blanco y Negro», desde su fundación, numerosos paisajes, algunos de ellos efusivos y penetrantes. García Ortega, hasta hace poco, actuó con lucido éxito en los mejores teatros matritenses. En el de la Comedia, como primer galán joven, alcanzó un gran triunfo, en el estreno de «La Dolores», compartido co

**LA CASTELLANA**  
MARCA-REGISTRADA  
**GRAN DESTILERIA DE ANISADOS**  
Jarabes concentrados de frutas de 35%  
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%  
Precios condicionales para Almacenistas.  
**N. GARCIA GOMEZ**  
**SEGOVIA**

Depósito exclusivo - Cerveza Manou

LA SITUACION EN MARRUECOS

Noticias de la situación francesa

Antes de diez días se unirán los ejércitos

Tetuán.—Una personalidad oficial ha manifestado: «La visita del mariscal Pétain no es solamente una visita amistosa, sino la consagración de los acuerdos firmados en Madrid; y a lo sumo dentro de diez días se habrán unido en el Lucus los ejércitos francés y español».

Reunión de socialistas españoles y franceses

París.—Varios representantes del partido socialista francés y del español se han reunido para encontrar una fórmula conjunta, definiendo su actitud ante el problema marroquí.

Respecto de la Conferencia, uno de los delegados socialistas españoles ha declarado que considera las condiciones de paz atribuidas a Abd-el-Krim, por algunos periódicos de París y Londres, como dignas de estudio.

Abd-el-Krim dispuesto a aceptar la paz?

Londres.—El corresponsal del «Times», en Tánger, telegrafía que los recientes triunfos franceses en el Uarga, han modificado por completo la actitud de Abd el Krim, a cuyas tropas les faltan víveres y municiones.

Por las últimas noticias, el jefe rifeño se ha declarado dispuesto a una paz en condiciones más moderadas que las que había pensado hasta ahora.

El corresponsal del «Daily Telegraph» confirma que Abd-el-Krim ha dicho que ya ha consentido a los Gobiernos francés y español, que está dispuesto a aceptar las proposiciones, a fin de entrar en negociaciones de paz.

Los rebeldes amenazan Uazan

Larache, 30. Los rebeldes continúan amenazando la ciudad de Uazan, habiendo sido reforzados los puestos franceses entre Uarga y aquella población. Continúa también sitiada la posición de Ain Buasa, que está abastecida por la Aviación. En el centro de este sector, los disidentes atacaron la carretera al Sur y Este de Tazza, incendiando algunos aduanares.

En el sector al Este de Branes

FRANCIA Y LA LOTERIA

El nuevo empréstito consolidará parte de la deuda flotante; pero la deuda consolidada, la deuda perpetua, aumentará en igual proporción.

Para amortizarla vuelve a hablarse de la gran lotería nacional, que lo conseguiría, mediante ingresos voluntarios, en la Caja del Tesoro.

El mecanismo de la operación es el siguiente:

Supongamos que, en 1926, el Estado quiere amortizar 1.000 millones de títulos de la renta. Emitirá en Enero próximo una lotería de 3.000 millones, representada por 30 millones de billetes de 100 francos. Ahora bien: los billetes no podrán adquirirse más que a cambio de títulos de la renta, admitidos a la par.

Si se colocaran todos los billetes, el Estado recibiría—valor nominal—tres millones de títulos. Anula entonces un millón, y, bajo la forma de premios, exentos de impuestos, vuelve a ponerlos en circulación, quedando entendido que así como los billetes no pudieron ser compensados más que con títulos de la renta, de igual modo los premios no serán pagados más que con títulos de la renta también.

La operación no costaría un céntimo; y sin ningún movimiento de fondos, aliviaría 1.000 millones el peso de la deuda perpetua. Si la combinación obtiene éxito satisfactorio, puede volverse a empezar cada año, hasta que el público diese muestras de cansancio.

La Academia General Militar

Zaragoza, 29.—La Comisión que entiende en el abastecimiento de aguas de la futura Academia General Militar, ha recibido hoy la plantilla de servicios de la misma.

Componen el personal de la Academia: un general director, con su ayudante y secretario; un coronel, segundo jefe, y secretario; ocho jefes de grupo o batallón; 38 capitanes profesores o jefes de compañía; subalternos, el número necesario; un auditor de brigada, un profesor civil para cada idioma, un comandante y dos capitanes médicos y los sanitarios precisos; un capellán, 100 sirvientes paisanos, unos 600 alumnos, una compañía de infantería, un escuadrón de Dragones de Caballería,

continúa la propaganda enemiga.

Dicen de Fez que las cabillas de Rehana y Feslala se muestran inquietas ante la anunciada ofensiva de Abd-el-Krim, que pretende ocupar el poblado de Musufun, situado cerca de la carretera de Kenitra a Uazan, con objeto de cortar una importante comunicación y evitar el envío de refuerzos franceses.

Varios prisioneros rifeños, llegados del frente, dicen que los prisioneros franceses están trabajando en los campos de concentración, en sus respectivos oficios.

El enemigo adopta la defensiva

Fez, 30.—El enemigo adopta actitud defensiva, multiplicando sus atrincheramientos.

Algunos grupos de disidentes han intentado sorpresas contra los aduanares adictos, al Nordeste de Tizza, por lo cual han salido dos grupos pequeños que se ocupan en limpiar de enemigo aquella región.

El ataque será rechazado duramente

Fez, 30.—Según informes del campo enemigo, Abd-el-Krim se propone ejercer violentísima presión sobre Uazan, jugando en este ataque su última carta.

El Mando francés ha adoptado medidas para rechazar vigorosamente el ataque. Baterías de artillería pesada han sido empujadas en las colinas y lugares estratégicos de aquel sector; cerca de los aduanares cuyos habitantes observan fidelidad dudosa se han concentrado carros ligeros de asalto, y en los cruces de carreteras y caminos de acceso a los poblados han sido empujadas ametralladoras.

Ataques de los rifeños

Tánger, 30.—Los rifeños siguen fortificando el frente Este, cerca de Fez Bali.

Han atacado por el centro el puesto de Tisa, y bloqueado encarnizadamente el campamento de Ain Bu Aixa, cuya guarnición está en apuradísima situación, socorriéndola los aviones.

La principal amenaza de Abd-el-Krim va contra la región de Uazan, donde se registra el avance rifeño por las tribus de Fedala y Ruana.

Una batería de Artillería con su parque y una compañía mixta de Ingenieros; bandas de música y de cornetas y tambores y 100 caballos.

Los edificios a construir son los siguientes: 17 locales para enseñanza, con salón-anfiteatro para 300 alumnos; biblioteca, capilla, 12 locales para clases, gabinetes, laboratorios, parques, picadero, piscina y campo de deportes; seis dormitorios, capaces cada uno para 100 alumnos; dos comedores para 300 alumnos cada uno; cuatro cuarteles para cuatro compañías de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, haciendo un total de 25 edificios.

Con estos datos, ya en su poder, la Comisión estudiará las condiciones que ha de reunir el abastecimiento de aguas, y muy pronto dará por terminados sus estudios, a fin de que las obras puedan iniciarse cuanto antes.

Una información de un periódico inglés

Las tropas de Abd-el-Krim

El periódico de Londres «The Daily Telegraph» publica un despacho de su corresponsal en Fez dando cuenta de la organización militar de las fuerzas de Abd-el-Krim.

Dice que el ejército rifeño no es un ejército en el exacto sentido de la palabra, y se compone de tres elementos distintos, a saber: los regulares, tropas puramente rifeñas, particularmente de las cabillas de Beni-Urriaguel; las fuerzas auxiliares, que son tropas suplementarias, y los «partidarios» o guerrilleros de otras cabillas.

Los regulares se hallan instruidos a la europea y están provistos del mismo tipo de armamento, procedentes de los depósitos abandonados por los españoles en su concentración. Llevan una uniforme, que consiste en chabaca obscura, cinturón y cartuchera de origen español. Además, portan un saco ligero para las vituallas y municiones. Estos soldados escogidos, relativamente no muy numerosos, están fanáticamente a la devoción de Abd-el-Krim, y ellos constituyen su posterior reserva, por lo cual disfrutan de posición privilegiada. De sus filas toma el jefe los cuadros para sus fuerzas complementarias o auxiliares.

Una especie de tropas de segunda

clase se halla formada por los mokasenis, a los cuales Abd-el-Krim envía a visitar las tribus no rifeñas, para atraerlas a la rebelión, y los destina a los planes de defensa y coordinación de los trabajos que han de realizarse.

Estas tropas regulares son casi exclusivamente de infantería. Pelotones de cinco o seis hombres son mandados por un «mokkaden», especie de cabo, y los grupos de cinco o seis de esos pelotones los mandan los caides. Ciento de estos grupos forman una especie de compañía, que tiene a menudo por jefe un europeo, soldado profesional, aventurero o desertor de la legión francesa o española.

A pesar de cuanto se ha dicho, la artillería de los rifeños no es considerable; unos cuantos cañones de 70 mm., de origen español. Los disparos que hacen son lentos e inseguros.

Las tropas auxiliares o suplementarias forman grupos de 50 combatientes, que se relevan cada quince días, después de haber sufrido pesadas pérdidas. Están organizadas con arreglo al modelo de las tropas regulares, y constituyen una suerte de reserva defensiva, distribuida en varios sectores de los frentes español y francés.

Las tropas de «partidarios» se componen de yebalas, anyeras y gomaras, a los cuales recientemente se han unido las tribus del Protectorado francés, cuando las fuerzas de esta nación operaron su retirada. Estos últimos elementos serán los que primero pidan el amán en cuanto la ofensiva francesa se intensifique, porque los indígenas permanecen en filas forzadas por los oficiales de Abd-el-Krim. Las fuerzas de «partidarios» combaten en su propio territorio, del cual tienen profundo conocimiento, y a pie.

El armamento varía al igual de las fuerzas; pero como regla casi general, poseen máuseres españoles y 150 cartuchos por hombre. Los auxiliares tienen máuser o rifle de la marca 1886 o armas de fabricación belga e inglesa, con unos cien cartuchos. A los «partidarios» se les dan los rifles para que combatan, y luego se les despoja de ellos al terminar la lucha.

Existen, además, algunos prisioneros europeos, a quienes se ha obligado a manejar las ametralladoras.

En estos últimos tiempos, Abd-el-Krim ha sido provisto de abundantes armas y municiones, que transportan a los lugares del combate en mulos.

Todos los métodos de la guerra moderna les son familiares a los rifeños y conocen el arte de la construcción de defensas fortificadas y la de protección contra los aeroplanos.

Todo ello denota que han tenido y tienen instructores europeos de bastante competencia.

Ayer, hoy, mañana, siempre, el café servido en el

Bar Juan Bravo

supera a todos

Dimisión del conde de Cedillo

El presidente de la Unión Patriótica de Madrid, señor conde de Cedillo, ha presentado la dimisión del cargo, por la necesidad en que se encuentra de atender el restablecimiento de su salud quebrantada.

La dimisión ha sido aceptada, y en breve se elegirá al sucesor.

Agrupación de Ayuntamientos

Ha sido aprobada en el ministerio de la Gobernación la agrupación de los Ayuntamientos de Ciruelos de Coca y Villegonzalo de Coca.

Junta provincial de Abastos

Trigos y harinas

El «Boletín Oficial» de hoy, publica la siguiente circular:

Por haber desaparecido las causas que motivaron mis anteriores órdenes, publicadas en este «Boletín» los días 3 y 10 del actual, he acordado, que desde el día 1.º del próximo Agosto, circulen libremente, dentro de la Península, los trigos y harinas de esta provincia, sin necesidad, por tanto, de guía alguna.

De igual modo he acordado levantar la incautación del trigo que dispuse en mi mencionada orden de 10 del corriente mes.

Lo que se hace público en este periódico oficial para conocimiento de los interesados, alcaldes y delega-

dos gubernativos y demás agentes de mi autoridad.

Segovia, 30 de Julio de 1925.—El gobernador-presidente, interino, RAFAEL BARRANTES.

EL SERVICIO MILITAR

Disposiciones sobre los acogidos a los beneficios de reducción del tiempo en filas

Se ha dispuesto que sólo cuando las exigencias del servicio lo requieran debe asignárseles ganado a los individuos acogidos a los beneficios de reducción del tiempo del servicio en filas que sirvan en Cuerpos montados.

Resolviendo una consulta elevada por el capitán general de la sexta región, referente al padre de un mozo del actual reemplazo, se ha dispuesto con carácter general que para la reducción del tiempo del servicio se considere a los hermanastros como hermanos de padre y madre.

Ha comenzado la vigilancia francoespañola en aguas de la zona internacional de Tánger

En la Presidencia manifestaron ayer que el cañonero español «Laya» y el francés «Amiens» han comenzado la vigilancia en aguas de la zona internacional de Tánger.

También colaborarán en este servicio barcos ingleses.

Ecos de la provincia

Cedillo de la Torre

Despedida

A las cuatro de la tarde del día de ayer, llegó a este pueblo el autocamión de la Posada del Norte, de esa capital, con objeto de recoger los muebles del ex párroco don Félix Navarro Pascual, que marcha al pueblo de Abades.

El señor Navarro, durante el tiempo que desempeñó su ministerio en este pueblo, se captó las simpatías de sus feligreses, por lo que le ven éstos partir con el mayor sentimiento.

A pesar de estar en la faena de los trabajos agrícolas, fueron muchas las personas que desfilaron por la casa de tan virtuoso sacerdote, para tributarle un cariñoso saludo de despedida.

CORRESPONSAL

27-7-955.

Ochando

Despedida del párroco

En breve saldrá para su parroquia de Chañe, nuestro buen amigo y virtuoso sacerdote don Isidoro Hernández Perlado, que, durante su estancia en este pueblo y su anejo Pascuales, supo captarse las simpatías y aprecio de todos sus feligreses, por su vida ejemplar de sacerdote, por el celo en el desempeño de su ministerio y por la afabilidad de su carácter. El sentimiento que ha causado a todos su ausencia, se demostró palpablemente, el día en que el señor Hermángomez se despidió de este vecindario.

Le deseamos halle grata la permanencia en su nueva parroquia.

Enfermo

Se encuentra enfermo desde hace algún tiempo, el niño Ariuro Hernández, hijo de la ilustrada profesora de Instrucción primaria doña Mercedes Atienza.

Hacemos votos por su mejoría.

CORRESPONSAL

Marazuela

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Bernardina Gilarranz Calle, hija del acomodado labrador de Barnúy de Porreros, don Fernando Gilarranz, para el competente y celoso maestro de Primera Enseñanza de esta localidad, don Donato García Muñoz Martín-Pozuelo.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

La boda se celebrará en la segunda quincena del mes de Agosto próximo.

Reciba el futuro matrimonio mil más cordial enhorabuena.

De veraneo

Se encuentra pasando una temporada en esta localidad, al lado de su hermano el ilustrado médico de la misma don Benito Arranz, la bella y elegante señorita Consuelo.

Sea bienvenida.

CORRESPONSAL

28-7-925.

María Guerrero. Los tres, el poeta, el comediante y el pintor, fueron notorios; amanecieron espléndidamente, hicieron «gemir a las prensas», estrofaron sus moradas tónicas con el oro de las apoteosis. Hoy yacen bajo tierra, y ya el olvido se ha acurrucado al pie de su tumba, para llorar quieto y siniestro. Pasados unos meses, ¿quién repetirá su nombre, entre la humareda fugaz de una tertulia? Como ellos anhelaron, tal vez; como en la misma escuela mortuoria se decía, «Descansen en paz».

En el entierro de uno de estos tres significados, cuando recorriamos cabizbajamente las avenidas de cipreses, éramos «doce» los amigos que acompañáramos al difunto. ¡Doce, nada más! Acaso iba entre nosotros el Judas inevitable, el Judas consabido, que ha de besarnos y vendernos, en nombre de todos los fariseísmos de rigor. Doce héroes, a quienes no arredra el largo y difícil camino del Cementerio, siempre más distante que el del hotel de moda, donde nos reunimos en otras ocasiones doscientos. ¡Qué bien hacen los muertos con no levantar la cabeza, para ver quiénes les siguen detrás de las coronas de flores o de las preces rituales! Cuando murió el novelista Felipe Trigo, en el pueblecillo cercano a Madrid, donde le ofrecieron eterno reposo, «siete» amigos le acompañáramos.

Días antes era popular, leidísimo, admirado y feliz; en su automóvil se apretujaban, camino del placer y del halago, no pocos camaradas. ¿Y a qué recordar las agonías silenciosas y largas, de un Fernández y González, famoso en su tiempo; de un Zorrilla, despistador, coronado en Granada; de un Pérez Galdós, tantos días solito en su cuarto, apenas acompañado por los solícitos familiares y unos cuantos íntimos, que recatabamos, con heroica cortesía, nuestra ira y dolor? Tan pronto como se trucea en mortaja la brigantina, el amor se rinde. Para el alma nos parecen pocas las antorchas y las guirnalda; pero en el ocazo, que cuando toda claridad puede ser misericordiosa, apenas si accedemos a lanzar unos cohetes que suban con mentida audacia de estrellas y caen, rodando lamentablemente, con turbio cabrilleo de lágrimas.

«Todas las cosas pasan, y tú con ellas...», decía el renunciador a las glorias terrenales. ¿Para qué vale luchar y esforzarse, y abrir en la costra de las indiferencias un reguero de luz, si la sombra acecha, peor que la paletada final, y que el responso y que «la falta de espacio» en los periódicos? ¿Qué notoriedad es ésta del actor celebre, del artista ilusionado, del académico poeta y culto, que no bien sumida aún en la sombra del más allá, empezó ya a pudrirse? ¿No será mil veces preferible engordar a la hia de un mostrador, o detrás de una mesa-ministro, manejando un látigo, manteniendo intacta la sesera, procurando convertir en bellaquería lo que se obstina en ser altura y limpieza de espíritu? Los beocicos y las hormiguitas pueden más que los atenienses y los ruseñores. El secreto del buen vivir consiste en intentar todo, menos en aspirar a que alguien se acuerde de que vivimos.

E. RAMIREZ ANGEL

COMISION PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Segundo Gila y con asistencia de los vocales señores Marcos, A. Bertos, Rodríguez y Rey y de los señores secretario e interventor de la Diputación, ayer celebró sesión la Comisión provincial, adoptando entre otros, de mero trámite, los siguientes acuerdos:

—Nombrar dos ponencias de señores diputados para que estudien y dictaminen respecto de la participación que la Corporación debe tomar en el Banco de Crédito local y sobre las últimas disposiciones referentes a la intervención de las Diputaciones en la recaudación de contribuciones del Estado.

—Acceder al ingreso de Francisco Marín Barba, de Segovia, y de María López, de Adrada de Pirón, en la sección de presuntos alienados de los Establecimientos de Beneficencia.

—Hacerse cargo del material del Laboratorio, documentación, existencias de dinero y material de transporte de la extinguida Brigada Sanitaria, e incorporar al Instituto provincial de Higiene y Sanidad el mismo personal facultativo y subalterno de la Brigada, el que percibirá, desde primero de Julio, los haberes que

figuran en el presupuesto de la Diputación.

—Quedar enterada, con satisfacción, de las gestiones realizadas en Madrid por el presidente, relacionadas con asuntos de interés para la provincia.

—Reparar 1.500 pesetas anuales entre los asilados del Hospicio, que prestan servicios de mecanógrafos en las oficinas de la Diputación.

—Aprobar la liquidación del presupuesto provincial del 1924-25.

—Formar una terna de señores diputados, para que la superioridad designe entre ellos un vocal de la Junta provincial de Instrucción pública.

—Manifestar al director del Hospicio, que si para la impresión del Censo electoral se necesita nombrar cajistas temporeros en la imprenta provincial, los elija entre los ex asilados de aquel Establecimiento, con preferencia a los demás.

El Monasterio de El Parral

El día 10 de Agosto llegarán a Segovia, para instalarse en el Monasterio de El Parral, los religiosos que han de fundar en este histórico edificio la nueva comunidad de Jerónimos.

A cubrir vacante

Acordado por la Diputación provincial, al votar su presupuesto para el ejercicio corriente, la creación de una plaza de profesor de Dibujo de los Establecimientos de Beneficencia, esta Comisión anuncia a concurso la indicada plaza, con el sueldo anual de 1.500 pesetas. «El Boletín Oficial» del miércoles inserta el anuncio.

CONCIERTO EN RIAZA

En el Casino de Riaza, el último martes, día 28, y a las ocho de la noche, Marazuela deleitó con su guitarra a parte del pueblo y toda la colonia veraneante, que le escuchaban encantados. El nombre de Marazuela es ya conocido y comentado en Segovia, donde él dió sus primeros conciertos, de donde es él. ¿Qué puedo decir de su música? No encuentro palabras para expresarla; es algo que llora y ríe a un tiempo; se cierran los ojos y no parece que lo que oímos es una guitarra, parecen muchas tocando suavemente, y cuando los volvemos a abrir y no le vemos más que a él, nos parece imposible. Sus dedos casi no rozan las cuerdas; nos parece que está tranquilo, pero si nos fijamos bien en su boca apretada, en su frente, en la que perlea el sudor, comprendemos el esfuerzo horrible para arrancar esas vibraciones, esos sonidos que nos entusiasman. Según propia confesión, es tímido, teme siempre al empezar un concierto, y no es que desconfíe de él, es del público, por si no le llega a comprender.

Desde pequeño tenía una afición loca por dicho instrumento; aprendió con un profesor particular, tocó en varios pueblos, siendo siempre ovacionado.

El concierto fué a base del siguiente programa:

Estudio en mi menor.—Sors. Recuerdos de la Alhambra.—Tárraga.

Serenata española.—Malots. Granada.—A. Béniz. Minuto en do.—Sors. Leyenda.—A. Béniz. Momento musical.—Schubert. Grandinas con variaciones.—Arregio de A. M.

Gavota.—Tárraga. Rondó.—Sors. Danza española.—Granados. Capricho árabe.—Tárraga.

Todo ello música clásica, que nos hace olvidar la «otra» guitarra de sonidos broncos, del «cante jondo». Los aplausos fueron entusiastas al terminar cada pieza y Marazuela saludaba muy emocionado con su modesta habitual.

«¿Qué piensa usted hacer ahora?», le he preguntado, y su respuesta ha sido: «Ir a Madrid, hacerme conocido, ganar dinero». Esto parece difícil, pero su arte le abrirá paso en todos sitios donde vaya. Yo hago mis votos para ello, y supongo que conmigo toda Segovia.

NINÍ MONTIAM

ATRAPAMOSCAS

Por 15 céntimos se verá usted libre de moscas todo el verano.

COMPRE UNO EN

LA CONCEPCION

Librería Religiosa

PLAZA MAYOR, 44 y 45

El suceso cómico de hoy

Cuando salen las estrellas

Uno sube encima de la estatua de la Historia del monumento al 2 de Mayo, riéndose de la inmortalidad de los hechos gloriosos que sus páginas registra.

Otro quiere ser un relieve más del que representa la heroica defensa del Parque de Monteleón. Alguien corta las ramas de los árboles, para perseguir, golpeando, a sus compañeros de bromístico holgorio.

Por eso, cuando todas las mañanas oímos lamentarse al celoso guarda del arbolado de aquella zona, del trabajo que para él implica esta falta de respeto a la urbana belleza que la hace tan amena y atractiva, sentimos lástima de lo mucho que suda para poner en condiciones, durante el día, lo que por la noche lo deshacen implacables.

Y es que todo aquello está, cuando llegan las nocturnas sombras, completamente «desabandonado», como nos declara, al revés de lo que quiere decir, el señor Felipe, con tono confidencial.

Al principio, creímos que sus lamentaciones eran sólo producto de una obsesión injustificada. Odiaba antes, sólo a los chicos, con la saña de un Herodes; pero ahora, también los grandes no le merecen extrema confianza.

Mira a todos con recelo. Desde estos hechos abominables, pónese en guardia, aun contra el paseante más sosegado y formal. Acaso quiere decir, convencido, al verle tan «serizote».

—Sí, parece éste un buen señor infensivo, pero ¿será así cuando salgan las estrellas? ¿No lo hará por despistarme?

—Por las noches debe haber por aquí sapos y culebras—dice, malhumorado, el celoso guarda de los jardines de la gloria de la Reina Victoria, que cuida las plantas que constituyen una de sus más bellas galas, con el cariño de quien se pasa la vida viéndolas crecer, impulsando su desarrollo, acicalándolas y mimándolas con paternal esmero.

—Por las noches no habrá sapos y culebras, por los verdes adornos, cabe la imponente mole del castellano Alcázar regio—le hacemos notar—porque usted, señor Felipe, se pinta solo para limpiar de alimañas estos amenos parajes.

Pero no se refiere a esa clase de bichos dañinos, el guarda de la gloria, que da gloria verla, durante el día, por lo bien aseada que está.

Alude a unos sapos y culebras que tienen dos pies, que hablan, que piensan y que destruyen, con una falta de raciocinio que subleva, cuanto hallan de frágil, a su paso devastador.

Por las noches, cuando el señor Felipe se retira a descansar, empieza el estropicio, con un placer de incultura, rayano en el frenesí.

De un grupo de jóvenes alegres y retozones, para quienes la fiesta del árbol, es un espectáculo ridículo, con todas las provechosas enseñanzas de respeto a los arbustos que de ella se desprenden, parte la siguiente invitación al destrozo, amparado en la más absoluta impunidad:

—Ahora que no está el señor Felipe, penetremos en los cuadros. E inmediatamente saltan el cercado de alambre de los mismos, se revuelcan por las alfombras de húmeda blandura verde, y se divierten mucho, gozando de la frescura de la noche y destrozando, «sin querer», en sus inocentes entretenimientos, lo que supone para el guarda unas horas fatigosas para reparar, pacienzadamente, los deterioros de otros.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don A. Giménez Anta, 100.000 pesetas.
A don A. Rey, 158.061,72.
A don J. Torres, 30.179,42.
A don J. García de la Cueva, 483,41,85.
A don A. Ripoll, 7.253,16.
A don L. González, 12.778,44.
A don M. Martínez, 13.908,88.
A don R. Arango, 60.178,51.
A don A. Marín, 3.887,83.
A don P. Anton, 9.109,64.
A don M. Delgado, 2.137,76.
A don J. Llorente, 7.331,71.
A don Jefe de Telégrafos, 56,25.
A don M. Lés, 13.411,60.
A don I. Martínez, 204,80.
A don C. Pardo, 1.260,00.
A don A. Garcimartín, 1.217,79.
A don J. Rodao, 125,00.
A don A. Mazarriego, 367,67.
A don R. Portero, 294,13.
A don J. Rivero, 559,60.
A don M. Marcos, 2.482,14.
A don M. Martínez, 408,93.
A don B. Santos, 2.376,47.
A don M. Sarz, 2.304,73.
A don J. Llorente, 20,00.
A don T. González, 7.089,20.
A don A. Bzeza, 220,60.
A don M. Honrubia, 1.556,06.
A don M. de la Orden, 371,27.
A don J. Herranz, 12.204,56.
A don A. Giménez Anta, 7.000,00.
A don J. Torres, 17,100.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena: lentejas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos 60, niños 54; total, 114.
En la cena: adultos, 59; niños 52; total, 111.
Total del día, 225.
Costeado por la Institución.

Gran restaurant "La Unión"

MENU PARA MAÑANA
Entremeses.
Huevos reueltos con tomate.
Bonito con vinagreta.
Chuletas de ternera.
Postre, pan y vino.
CUBIERTO, 3,50 PESETAS
Bodas y banquetes, desde 5 pesetas

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO)

Llegada del general Magaz

En el expreso de esta mañana, regresó a Madrid, procedente de Santander, el presidente interino del Directorio, general Megz.

Le esperaban en la estación del Norte los generales Jordana y Martínez Anido, todos los subsecretarios y directores generales y las autoridades de todos los órdenes de Madrid.

Desde la estación se dirigió el general Megz a la Presidencia, donde celebró una conferencia con los subsecretarios de Marina, Hacienda y Fomento.

Después recibió la visita de los doctores Decref y Juarros, que con una Comisión de la Liga Antituberculosa acudieron a pedir la protección del Gobierno para aquella Institución.

La «Gaceta»

La de hoy publica un Real decreto disponiendo que por la Dirección general de la Cía Caballeros designe anualmente una comisión de jefes y oficiales del Arma de Caballería para que visiten las más renombradas ganaderías de ganado caballero de España.

Otra Real orden de Hacienda sobre amortizaciones en el Cuerpo general.

Otra del mismo Ministerio fijando el coeficiente del cambio para el peso en oro en las Aduanas durante el mes de Agosto.

Otra de Fomento admitiendo la dimisión de vocal del Consejo Ferruario al ingeniero de Caminos don Carlos Santamaría y nombrando para sustituirle, al de igual Cuerpo, señor marqués de Benicarló.

CORRESPONSAL

CACHARRERIA

Maria Delgado
Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... ta casa...
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Muerte y Vida, 7.—Segovia

"Covadonga"

Sociedad Anónima de Seguros
DIRECCIÓN GENERAL
ALCALA, NUM. 25 MADRID

Inscripta en la Comisaría general de Seguros (ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector para Segovia y su provincia, don Eusebio Provencio Arroyo.—Herrería, 3, 1.º
Se admiten agentes productores
EXCELENTES COMISIONES

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta ciudad.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescado and precio. Includes Merluza, Cotogño, Besugo, Pescadilla, Sardinas, Lengüados, Salmonetes, Bonito, Calamares, Zapateros.

En la peacadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia.
TELÉFONO NUMERO 96
— SEGOVIA —

Información local



Julio 30 Jueves

Ayer salió la Colonia Escolar Segoviana, que va a pasar el mes de Agosto en el pintoresco y saludable monasterio del Henar.

A los niños que forman la Colonia se les hizo una cariñosa despedida. Allí va esa legión de niños, cuya salud necesita los aires puros del campo, el descanso necesario para sus espíritus, y la alimentación sana y abundante que requieren sus débiles naturalezas.

A su cuidado va un grupo de cultos y entusiastas maestros, que han aceptado, complacidos y entusiastas, tan humanitaria misión.

Una de las grandes conquistas de nuestra época, es la creación de las Colonias Escolares.

Se persigue con ellas un fin altamente patriótico, y es hacer una raza fuerte y capacitada para el trabajo; y cuantos esfuerzos se realicen en este sentido, merecerán el aplauso y la gratitud de todos los buenos españoles.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado: De Madrid, los señores de Rodríguez Almeida (don Enrique), y la señora viuda de don Baltasar Mogrovejo, con su bella hija Teresa.

—De Calabazas, el competente secretario de aquel Ayuntamiento, don Antonio de la Fuente.

—De Madrid, el general de Infantería señor Ruiz Meras y familia: la señora viuda de Moreno (don M. Gue) e hijos; teniente de Artillería señor Conde, y alférez señores Moreno y Ureña.

—De Madrid a La Granja, los marqueses de la Delicias de Tempú.

—De la Corte a San Rafael, don Leandro Ladrón de Guevara.

—Del mismo punto a San Rafael, las señoritas de Bougan, sobrinas del ex ministro don Rafael Gasset.

—Ayer pasó el día en Segovia don Demetrio Casado, recaudador de Contribución es de San Pedro de Gaillos.

Han salido: Para San Sebastián, con su esposa e hijo, nuestro buen amigo y conocido industrial de Fuentepeayo, don Agapito de Frias.

—Para sus posesiones de Agradados, los señores de Sanz (don Julián) acompañados de sus hijos don Miguel y doña María Fuencisla.

—Con motivo de celebrarse una verbena en San Rafael, pasaron anoche varias horas en tan delicioso retiro, los señores Acón (don Juan), de Benito, señor Hevia, señor González, don Juan Valverde, don Mariano Gomez, señor López Escobar y varios más que sentimos no recordar.

—Para Madrid, el diputado provincial don Andrés Marcos.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado, nuestro querido compañero don Rogelio Lirialde. Celebraremos su alivio.

De días

El próximo día 2 de Agosto, Nuestra Señora de los Angeles, celebran su fiesta onomástica las señoras viudas de Escorial (don Pedro), Oñero (don Eladio); señoras de Solís, Gasque, Bruta (don Gustavo) y señoras de Cereceda, La Gasca y Piñera.

—También en las Navillas celebra su fiesta onomástica en dicho día, la señora de Martínez Acubita.

A las felicitaciones que reciben en dicho día unan la nuestra muy expresiva.

Aniversario

Mañana hará dos años que falleció, el conocido industrial don Juan Delgado Muñoz, del que se conservan, entre sus numerosos amigos, la más grata memoria.

En esta fecha renovamos la expresión de nuestro sentimiento a la familia del finado.

Una reunión en el Casino

Mañana, a las diez de la noche, tendrá lugar una reunión de confianza en los salones del Casino de la Unión.

Misas gregorianas

Desde mañana, primero de mes, darán principio las misas gregorianas en la Iglesia parroquial de San Martín, a las once, por el alma de la señorita María del Carmen Ruiz de la Torre (q. e. p. d.) La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a estos actos de caridad cristiana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Al cielo

Ha subido al cielo, en el pueblo de Balisa, a los quince meses de edad, el niño Gabriel Redondo Rubio, dejando aumidos a sus «manifisimos» padres don Aurelio y doña Patrocinio, en el mayor desconsuelo. Acompañamos a estos y demás pr-

rientes del niño finado, en su justa pena, deseándoles mucha resignación para soportar pérdida tan irreparable.

Próxima boda

El próximo día 6 de Agosto, se celebrará el enlace matrimonial, de la distinguida señorita de Pastorido, y el teniente de Artillería, señor Conde.

Nuevo destino

Ha sido destinado a los grupos de hospitales de Melilla, el comandante médico don Francisco López Elizagaray, director que era del Hospital Militar de Segovia.

La ausencia del señor López Elizagaray será muy sentida en esta capital, donde ha residido durante largo tiempo, conquistándose generales simpatías por su trato caballeroso y cortés.

Deseamos al señor López Elizagaray un viaje muy feliz.

Su distinguida familia continuará, por ahora, residiendo entre nosotros.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don A. Giménez Anta, 100.000 pesetas.
A don A. Rey, 158.061,72.
A don J. Torres, 30.179,42.
A don J. García de la Cueva, 483,41,85.
A don A. Ripoll, 7.253,16.
A don L. González, 12.778,44.
A don M. Martínez, 13.908,88.
A don R. Arango, 60.178,51.
A don A. Marín, 3.887,83.
A don P. Anton, 9.109,64.
A don M. Delgado, 2.137,76.
A don J. Llorente, 7.331,71.
A don Jefe de Telégrafos, 56,25.
A don M. Lés, 13.411,60.
A don I. Martínez, 204,80.
A don C. Pardo, 1.260,00.
A don A. Garcimartín, 1.217,79.
A don J. Rodao, 125,00.
A don A. Mazarriego, 367,67.
A don R. Portero, 294,13.
A don J. Rivero, 559,60.
A don M. Marcos, 2.482,14.
A don M. Martínez, 408,93.
A don B. Santos, 2.376,47.
A don M. Sarz, 2.304,73.
A don J. Llorente, 20,00.
A don T. González, 7.089,20.
A don A. Bzeza, 220,60.
A don M. Honrubia, 1.556,06.
A don M. de la Orden, 371,27.
A don J. Herranz, 12.204,56.
A don A. Giménez Anta, 7.000,00.
A don J. Torres, 17,100.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos

Desde mañana, 1.º de Agosto, almediocía, hasta las doce de la noche se gana el gran Jubileo de la Porciúncula, visitando las iglesias Franciscanas, y rezando la estación al Santísimo.

El día 2, a las diez de la mañana, habrá misa solemne, con sermón en honor de San Alfonso María de Liguorio, y por la tarde, a las siete y media, exposición y ejercicio prescrito para ganar el Jubileo.

En la capilla de la Paz de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, a más de lo anterior, habrá, por la tarde, a las seis, profesión de doce nuevos hermanos que en tan solemne día quieren incorporarse a la V. O. T. y vestir el escapulario y cordón seráfico como librea de la más preciada de su vida.

La música en los paseos

Esta noche, de diez a doce, la banda de música La Popular interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º El abanico, pasodoble.—Lavaloye.
2.º Kilima, fox-trot.—Bruke.
3.º Humorística, mazurca de concierto.—Delgado.
4.º El anillo de Hierro, preludio.—Marqués.
5.º La linda tapada, marcha de los tercios de Flandes.—Alonso.
6.º La reina de Aragón, gran jota.—N.
7.º París-Londón, pasodoble.—Allier.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observación and Valor. Includes Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima, Pronóstico del tiempo.

IMPRESA DE EL ADELANTADO
LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA
Pídala a su imprema; si desea que el día de su prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de la establecimiento; o personas con quien sostiene correspondencia.

FIAT
Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones.
501
con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.
AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA
Nuevo garage. Exposición: Garage España
Roble, 20.—Teléfono 115

Railes para postes de energía eléctrica
Se vende una importante partida de railes de acero, tipo «Norte», de 30 kilos metro, en trozos de 2, 3, 4, y 6 metros de largo, a precios muy económicos. También me encargo del suministro de tornillos para la sujeción de dichos postes. Almacén de hierros y metales.
Eusebio Arconada, Don Sancho, 3, teléfono núm. 969.—Valadolid

EL CONTINENTAL AUTO
Establece los domingos y días festivos un servicio de automóviles a la «Boca del Asno», a 3 pesetas asiento ida y vuelta; solo ida, 2 pesetas.
Hora de salida, a las tres de la tarde
PUNTO DE SALIDA
Despacho Central, plaza Mayor, 18, Felipe Alvarez, teléfono número 26, y Carretera de San Ildefonso, teléfono 74 (Depósito de gasolina)

"La Segoviana,"
CASA DE VIAJEROS
— DE —
José Gómez (El Chicianero)
Penalía completa desde 8 pesetas
18, ATOCMA, 13 MADRID

Se venden seis finjas seminevas, cada una, empaquetada 70 arrobas cada una, empaquetada para vino, muy buenas, precio módico. También se venden tres zarfas para aceite, de sesenta arrobas una. Para tratar, con Francisco Prieto, en El Espinar.

ENCUADERNACION
— DE —
CANUTO SASTRE
(Sucesor de Govea)
Se hacen toda clase de encuadernaciones, tanto de lujo como económicas.
— JUAN BRAVO, NUMERO 55 —

MONTES
FOTOGRAFO
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Obsequio de la Sociedad Nestlé
Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas» de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regulará una muñequita.
Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, número 41.—BARCELONA.
Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.
NOTA. Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas velederas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

¡LABRADORES!
Se compran 45.000 arrobes de paja de centeno sin espiga, el precio de ocho centimos kilo, y a siete ídem con espiga.
— En el antiguo almacén de Cervero —
Cañuelos, 20 y 22.—Segovia

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, leche de tres semanas. Informará Merla de Pedro Casia en Consuegra de Murera, anejo de Aldeacorbó.

Pérdida de un bucy, de pelo pardo, de unas veintiocho arrobas de peso. Ha desaparecido del pueblo de Garcilán el día 27 del actual. Su dueño, Gonzalo Martín, vecino de dicho pueblo, abonará gastos a quien dé noticia de él.

Se necesita un chico para el bar de Julián Duque (el chato), Cervantes, número 14, Segovia.

Reuma - Catarros  
Cálculos-Neurastenia  
CURA DE REPOSO

# BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON  
Gran Casino teatro. Gran-  
des parques y lago nave-  
gable  
Habitaciones, desde 1.50  
pesetas  
Pensión, desde 9.50 pts.

## INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

### SECCION DE ORTOPEIDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz  
Sordos. Caivos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos  
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

### SECCION DE COSMETICA

#### BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello,  
manchas y cicatrices de la cara. au-  
mento y corrección del busto. Des-  
trucción de las canas y modifi-  
cación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis.  
Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de  
las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún  
peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

## - REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes cono-  
cido PARROCO DE VALLES), os indica-  
rá cómo consiguió curarse sencilla y  
radicalmente de su reumatismo en  
menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS

## Cortinas orientales "Hispania,"

DE BAMBU Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES

- Fabricación patentada -

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas.  
Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de  
las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que man-  
darlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española.  
Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitanse buenos representantes con  
referencias.

Unico fabricante: J. Herrero.

Villena (Alicante)

## ¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUS- TRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el  
afamado ACEITE INGLES

### IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -

Máximum de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO  
Mínimum de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE  
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España

## Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid

Admitense representantes Stockistas en todos los pueblos

## Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de  
España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se  
abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve  
a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el  
pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía  
absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.-MADRID

### ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO  
EXIGID ESTA MARCA

## - PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

## SIERRAS ALAVESAS

- VITORIA -

MAQUINAS PARA ASERRAR y LABRAR MADERAS  
Regresadora con patente de invención.  
Construcción sin competencia y precios económicos  
- HOIAS DE CINTA -

## - CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para  
siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reco-  
nocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos

PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS  
Y MANOS

## AGUA VISNÚ

SERVICIO

DE LA

### Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao  
el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20  
y de Coruña el 21, para Habana y Vera-  
cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Ha-  
bana el 20 de cada mes, para Coruña  
Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce-  
lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,  
para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo  
y Buenos Aires; emprendiendo el viaje  
de regreso desde Buenos Aires el día 8  
y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA

MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barce-  
lona el 26, de Valencia el 26, de Málaga,  
el 28 y de Cádiz el 30, para New-York,  
Habana y Veracruz. Regreso de Vera-  
cruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes  
con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barce-  
lona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Má-  
laga y de Cádiz el 15 para Las Palmas  
Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La  
Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra,  
Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Co-  
lón y por Canal de Panamá a Guaya-  
quil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, An-  
tofaaga y Valparaíso. Salida de Val-  
paraíso el 12 de cada mes, regresando  
por igual ruta hasta La Guayra, y de allí  
a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barce-  
lona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barce-  
lona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz,  
para Las Palmas, Santa Cruz de Te-  
niferie, Santa Cruz de la Palma y puertos  
de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo  
las escalas de Canarias y de la Península  
indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la  
Compañía Trasatlántica tiene estableci-  
dos los especiales de los puertos del Me-  
diterráneo a New York, y la línea de Ber-  
celona a Filipinas, cuyas salidas no son  
fijas y se anunciarán oportunamente en  
cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las  
condiciones más favorables y pasajeros  
a quienes la Compañía da alojamiento  
muy cómodo y trato esmerado, como ha  
sido acreditado en su dilatado servicio. To-  
dos los vapores tienen telegrafía sin  
hilos.

### - CORTADILLO -

Para herraduras, desde 50  
céntimos kilo  
Vertederas a medida  
Hierros para calce de rejas  
DRUMEN, 5, CHATARRAS

MADRID

APARTADO 7.001

## Calzados cosidos a mano

Para caballero, por 11 pesetas un par  
para campo, vaqueta natural, suela do-  
ble, peso un kilo, en brodeguí.

Para vestir, zapato o brodeguí boxcalf  
negro, primera, horma yanqui o Villarejo  
por 16 pesetas y por 18 pesetas en color  
avellana.

Pidiendo cuatro pares descontaremos  
una peseta por par.

Para señoras, zapato charol negro,  
primera, último modelo, por 18 pesetas.

Para muchachos, desde el 25 al 37 en  
ternera negra, primera, desde 8 pesetas.

Para muchachas, desde el 25 al 35 de  
charol negro, primera, desde 10 pesetas.

Al conarnos los pedidos, remitir por  
giro postal el importe de lo que se pida a  
la Sociedad Cooperativa Comisión y  
Banca de Palma de Mallorca. Apartado  
de Correos, 60, indicando la estación de  
ferrocarril donde convenga recibir el pa-  
quete con portes pagados, indicando con  
claridad el número del pie o remitiendo  
las medidas marcando el contorno planta  
del pie en un papel.

## Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.-  
Hotel de primer orden, situado en el  
centro de Madrid. - Habitaciones con  
cuarto de baño privado, salones de lec-  
tura, de señoras, de té, etc. - Orquesta.  
Agua corriente, caliente y fría, en todas  
las habitaciones. - Calefacción, teléfono  
urbano e interurbano, etc. - Plaza del  
Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8. -  
Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.- Calle del Car-  
men, 4, esquina a la Puerta del Sol, el  
mejor sitio de la Corte. - Recientemente  
reformado con todo el confort moderno,  
ascensor, calefacción central, cuartos  
de baño. - Pensión completa desde 12  
pesetas. - Habitación sola, de 5 a 10  
pesetas. - Cubiertos, 5 y 6 pesetas. - Au-  
tomóvil propio a todos los trenes. - Di-  
rigido por Isidoro Gareta.

### Hotel Florida

El mejor situado y más económico de  
los hoteles modernos.

GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

## MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 98 reales la fanega.  
Centeno, a 70 fd. fd.  
Cebada, a 80 fd. fd.  
Algarrobas, a 60 fd. fd.

VALLADOLID

Trigo, a 24,50 pesetas los 45,24 kilo-  
gramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 17,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,75.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,0) fd.

AREVALO

Trigo, a 95 reales las 94 libras.  
Centeno, a 70 fd. fd.  
Cebada, a 12,50 fd. la fanega.  
Algarrobas a 60 fd. fd.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 22,75.  
Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 16,50.  
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 15,00.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,00 fd.

## LA CONQUISTA

- DE -

# GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

Isabel hizo de su encuentro con Almamen, la ex-  
traña manera con que éste había podido penetrar  
en el pabellón real sin que los guardias pudieran  
apercibirse de su visita, los antecedentes del ju-  
dio, así como las conferencias y convenios re-  
servados que habían mediado entre el vengativo  
hebreo y el católico monarca, y más que todo  
esto, el recuerdo hecho presente por el gran in-  
quisidor, de los diabólicos medios con que burló  
la candidez de Torquemada cuando quiso arran-  
carle en el tormento la confesión de su fe, vinie-  
ron a fijar mejor las ideas del reflexivo godo, ha-  
ciéndole entender que todo aquello no había sido  
promovido sino por un horrible sentimiento de  
venganza, en la que se dejaba ver también la  
estratagema para poder huir.

Su espíritu caballeresco sacudió por completo  
el temor supersticioso que le aquejaba, pues aquel  
gran desastre, asociado al nombre de un judío  
conocido por hechicero, ponía en su mano un  
poderoso resorte, que bien manejado, podía pro-  
ducirle ahora tantos beneficios como males pudo  
causarle al principio.

En efecto, no bien hubo el dominico Torque-  
mada sugerido el pensamiento al monarca, quan-  
do este empezó a ponerlo en ejecución. La irrita-  
ción y la cólera que el suceso había despertado  
en el ejército, colocaba a sus soldados en una  
situación excepcional, muy favorable a sus pla-  
nes si sabía explotarlas y darlas un giro ade-  
cuado.

—¡El cielo!—dijo el rey solamente a los caba-  
lleros y jefes del ejército, en su terrible lenguaje—  
nos ha hablado ésta noche con esa elocuencia  
solemne que sólo posee el Dios de los cristianos;  
a nosotros toca interpretar su palabra como sol-  
dados de la cruz. «¡Id!», ¡marchad!, nos ha dicho  
con este inexplicable incendio: no necesitáis ya  
tiendas ni reales, ni debéis permanecer más tiem-  
po inertes ante un enemigo que no puede estor-  
bar vuestro paso. ¡Marchad!, ¡que los soldados  
de Jesús no deben ya acampar sino en los pala-

cios de Granada! ¡Volemos!, ¡volemós al musul-  
mán con la aurora!, ¡volemós a clavar sobre la  
altiva media luna, que aún se ostenta sobre las  
torres de la soberbia Alhambra, el invencible es-  
tandarte de la cruz!

Y los clarines resonaron por la desolada vega,  
y los tambores estremecieron los agitados pe-  
chos de los soldados: las armas se aprestaron  
para la pelea, y los caballeros y jefes del ejérci-  
to, desnudas las espadas, juraron con el furor  
que inspira la venganza, seguir las inspiraciones  
del monarca al grito mil veces repetido «Al mu-  
sulmán, al musulmán».

FIN DEL LIBRO CUARTO

## LIBRO QUINTO

### CAPITULO PRIMERO

La gran batalla

Aún no se habían extinguido en las vertientes  
de Sierra-Nevada los agudos ecos de los clari-  
nes cristianos y el rumor marcial de sus tambo-  
res resonaba todavía en las lejanas y profundas  
simas, cuando las sombras de aquella tremenda  
noche se fueron volviendo más diáfanas y el  
matutino crepúsculo descendía lentamente de las  
nevadas cumbres.

¡Qué espantosa realidad ofrecía a la vista el  
campamento cristiano!, ¡qué soledad!, que tris-  
teza!

Gigantes piras de ceniza, como las cónicas  
bocas de los cráteres, lanzaban todavía las últi-  
mas llamaradas entre nubes de denso humo que  
infestaban la atmósfera; cadáveres medio quema-  
dos y horriblemente mutilados de hombres y ca-  
ballos esparcidos por todo el campamento, le